

今日关注

特殊诊疗项目自付比例下调至15%

我市出台多项措施惠及新农合患者,口服化疗用药等被首次纳入门诊补偿范围



核心提示

□记者 李砺瑾 通讯员 曹向玲

昨日,洛阳晚报记者从市卫生局新农合办公室了解到,为了进一步提高参合农民实际补偿水平,近日我市出台了一系列下调自付比例、规范诊疗项目、完善特殊疾病门诊救治补偿等政策,进一步完善我市新农合资金管理,简化新农合补偿程序。



1 下调特殊诊疗项目、一次性医用材料自付比例

新农合办公室相关负责人介绍,新农合补偿目录内有5500多个诊疗项目,其中有全额纳入新农合报销补偿的,也有部分纳入补偿的。

● 特殊诊疗项目自付比例:

30% 下调至 15%

● 一次性医用材料自付比例:

40% 下调至 30%

● 原省卫生厅规定的35种一次性医用材料按照省厅最高支付限额执行,其他可报销一次性医用材料最高支付限额提高至

2万元



2 五类诊疗项目简化审批程序

对于一些诊疗项目,这次新农合政策也给予相应调整,简化了审批程序。具体项目内容有:

- 监护类诊疗项目:严格根据病情使用,不再进行审批
- CT、磁共振类诊疗项目:CT、磁共振类诊疗项目,参合农民同一次住院,包括在门诊已进行此类检查的,不再进行审批
- 超声类诊疗项目:根据病情选用黑白超、彩色B超,据实结算
- “三检”“五检”类化验项目:“三检”类化验项目列入内镜检查前必检项目,“五检”类化验项目列入手术、输血前必检项目;乙肝表面抗原化验、肝功能化验项目根据病情选择项目进行检查,据实结算

注:“三检”是指乙肝表面抗原、丙肝抗体、艾滋病病毒抗体化验,“五检”是在“三检”项目的基础上加梅毒、肝功能化验项目。

● 其他诊疗项目:ECT、DSA、直线加速器、彩色多普勒、动态心电图、X-刀、γ-刀、高压氧舱、体外震波碎石、冠脉造影检查不再审批,根据病情需要进行,据实结算

提醒注意

前三类诊疗项目使用必须具备相应医学指征,并在病情记录中根据病情变化如实载明,不再进行审批。如无医学指征使用或未在病历中如实载明,其产生的费用统筹基金不予支付。

郑州大学附属洛阳中心医院
农合办主任 **梁佳斌**

谈部分费用自付比例下调

这次新农合政策调整,实实在在减轻了参合农民看病的负担。以脑血管造影为例,这项检查的费用为240元,过去参合农民需自付30%,现在只需要负担15%,即36元就可以。此外,参合农民使用血管支架这一一次性医用材料,原来需要花费几千元到几万元,新政策能让其省去不少费用。

河科大一附院
农合办主任 **崔峰**

谈诊疗项目审批程序简化

这些诊疗项目不再审批,让参合农民少跑了腿,方便了患者就医。根据医院统计,自这些新政策实行10天以来,已经有近300名患者受益。

3 口服化疗用药等被首次纳入门诊补偿范围

新农合办公室相关负责人介绍,我市新农合首次将口服化疗用药纳入恶性肿瘤特殊疾病门诊补偿范围,每次药量为不超过一个月的治疗量。

与此同时,我市新农合首次将干细胞移植后抗排斥门诊治疗纳入新农合特殊疾病门诊补偿范围,补偿参照器官移植后抗排斥特殊疾病门诊补偿政策执行。

此外,为了最大限度地简化重大特殊疾病门诊患者报销程序,具备使用电子处方条件的医院不再使用洛阳市新型农村合作医疗特殊慢性病门诊病历处方本,补偿按以下办法进行:

● 透析和放疗患者接受治疗时,医院分别使用电子透析治疗记录单、放疗治疗记录单取代。

● 其他特殊疾病门诊治疗患者,医院改用电子处方开具用药等。

不具备使用电子处方条件的医院应继续使用洛阳市新型农村合作医疗特殊慢性病门诊病历处方本,按原办法进行补偿。

4 明确意外伤害调查界定反馈时间

新农合办公室相关负责人说,今后各县(市)区新农合管理部门要加快非自然疾病(意外伤害)调查界定速度,调查明确后由医院给予直补,调查界定反馈最长时间为患者具体入院日期的次月底。

意外伤害实行24小时报告制度(节假日顺延),凡医院经治医师未在现病史中如实载明患者受伤原因、当时情况,或经查证认定为故意编造致伤原因,或医院在24小时内未报告而使意外伤害界定难以调查进行的,由定点医院承担补偿费用。

截至患者入院日期的次月底,如医院仍未收到县(市)区新农合管理部门反馈的意外伤害确认回复,医院按相关补偿政策对患者进行直补。

东方好涂料 大豫精心造



风雨中精彩走过

走进大豫公司董事长赵青山办公室,您会被浓郁的中国文化包围:大气磅礴的书法,独具特色的根雕,以及他身上洋溢的浓郁民族情结……这也许正是栉风沐雨30载,大豫公司砥砺前行并不断书写振兴民族品牌传奇的重要原因吧。

亮剑:用自己造的健康涂料装扮咱美丽家园

1994年4月28日,赵青山当众销毁公司生产的20多吨价值30多万元的水包油多彩涂料,以此唤醒国人居室环保意识,时任省环境保护局局长孔照英对此给予高度评价。

油性多彩花纹涂料是美国人发明经日本传入中国的,它虽然具有立体化造型和时尚多变色彩,但以二甲

大禹之约·三十年我们一起走过

苯、甲醛为原料,对人体健康的危害之大可想而知。

2006年8月,由洛阳市装饰办、装饰协会、质监局、科技局、建委、疾病预防控制中心、消协等部门组织的“洛阳涂料PK洋涂料”活动中,以“大禹”为首的本土涂料品牌积极应战。

从国家建筑装饰装修材料质量监督检验中心出具的检验报告来看,“大禹”涂料有害物质含量远低于强制性国家标准,而且耐洗刷次数高达14万。被判为不合格产品的两个型号的“洋涂料”产品耐洗刷次数只有151次和167次。

扬威:30吨涂料“扶上”3000平方米外墙

本土亮剑凭胆魄,仗剑走四方就要靠精湛的“剑术”了。2010年上海世博会上,大豫公司的涂料产品“刷靓”了包括东道主中国馆在内的4个场馆。

3层楼高的上海世博园卡塔尔馆,要营造出浓郁西亚风情,就必须直接在约3000m²、光滑如镜的彩钢板外墙上,用七八毫米厚涂料喷出凹凸不平的沙丘效果。而这种工艺技术无论在国际、国内均无先例可循。

在七八家竞标企业中,大豫公司胜出:最终为卡塔尔馆量身定做做出两种新型涂料——彩钢板专用界面剂和浮雕骨料,表面使用纳米涂料,共用去30吨涂料。

加上,中国馆“同一屋檐下”主题区域、沙特馆、最佳城市实践区展馆,大豫公司在世界级盛会上“刷出”“好涂料,大豫造”的印记。

“世博会是一场经济奥运会。在这个舞台上,只能做好!这不光关乎大豫公司声誉,而且事关国家荣誉——‘看中国做的涂料’。”赵青山欣慰地说。(王琳琳)

想知道大豫公司扮靓世博会更多细节吗?请关注明天的《洛阳晚报》